



2013济宁两会专题报道

奋进

权威访谈
金钢山酒业特约报道

2013年1月6日 星期日 编辑:陈鸿儒 组版:张颖 校对:王秀华

今日运河

C04

齐鲁晚报

济宁市商务局党组书记、局长 苗兴华——

商贸网点新规划有望出台

本报记者 李倩

“一定要立足实际,做好规划,通过科学、准确、清晰的规划引导,改变商贸流通业散、乱、杂的局面。”采访中,济宁市商务局局长苗兴华说,济宁进入城市快速发展阶段,商贸业是重中之重,济宁将以新一轮城市商贸规划为引领,建设辐射淮海经济区及苏鲁豫交界地区的区域性商贸物流重镇。



苗兴华近照。

建设专业市场,一改“脏乱差”旧貌

记者:济宁市蔬菜批发市场是济宁最大的蔬菜集散地,但也暴露出很多问题,功能分区落后、经营设施简陋,区位交通拥堵,场地空间狭窄,市场发展受到严重制约,也影响了城市环境和形象。

目前我们已经启动规划,在西部建设一个高标准的农产品批发市场。目前该项目的备案、选址、预审、环评工作均已完成,先期的100亩土地指标已落实到位,项目规划设计已经完成。目前项目正稳步推进,市场将分

步骤搬迁。

新市场选址位置在济宁市西二环以东、安福路以西、居智路以南、西十二路以北区域,项目用地面积340亩,总建筑面积13.4万平方米。将建设农产品检测中心、信息发布监控中心、农产品电子交易中心、冷链物流中心、农产品仓储中心为一体的高标准的农产品批发市场,能够满足未来10-20年全市广大人民群众消费需求。

壮大商贸服务业,让批发市场集聚发展

记者:现在城区的古玩市场、二手旧货市场等专业市场的存在一定程度上方便了市民,但普遍存在占道经营、脏乱差等问题,对于这类专业市场是否也纳入了新一轮的规划?

苗兴华:新一轮的城市商业网点规划已进入论证、征求意见阶段,我们将力争上半年完成并启动实施。老百姓关心的民生市场问题,也是规划的一个重要组成部分。重点发展城区西部运河商贸经济园,就是把济宁市

零散的工艺品、废旧物资、家具家私、服装等以批发为主的产业清理出来,规划建设专业的批发市场,这样既解决城市脏乱差的面貌,也有利于产业集聚发展。

记者:民生市场搬迁后,如何引导发展?

苗兴华:“凡楼必铺、逢街必商”这种已经过时的“扩马路建市场”的陈旧观念仍在延续,尤其是一些临街靠路的小批发市场,空间狭窄、人员拥挤,商贩占道经营,车辆乱停乱放,既影

响市容市貌,又影响了发展空间。

新的城市商贸规划将通过确立功能分区、集聚发展的理念,逐步将专业批发市场外迁,引领产业集聚发展。同时在城区社区进行商业规划,配置各种商业设施,包括便利店、配送店、家政服务、农贸市场等。通过实施“建设大市场、搞活大流通、促进大发展”的商贸带动战略,做到“以贸促产”、“以贸兴市”,致力打造区域性商贸中心城市。

两会留言板

市民张贵友:
加强对路边商贩的管理

路边商贩占道经营,对交通影响太大了,每次经过仙营绿地,三四百米的距离,开车得用十多分钟。政府应该加强对路边商贩的管理,选好场所兴建专业市场,就近引导零散、无序的占道摊点进入市场,规范合法经营。还要在一些街巷有计划地设置一些露天市场、夜市排挡和夏季瓜果等临时销售点,限时、限品、限地段经营。这样既可以还路于民,满足广大群众需要,又能使弱势群体就业,创造优美的城市环境。

商贩张广言:
充分利用新建农贸市场

“我在红星农贸市场卖了十三年的鱼,在新建的市场里待了两年,但里面顾客很少,又把摊位挪到外面了。”张广言说,外面马路上卖菜、卖鱼、卖肉的摊位很全,市民为了方便,就不到里面买了,里面上百个摊位基本上都是空的。而且外面的摊位很多,即使把摊位全都挪到里面,农贸市场空间也不够。

张广言建议,加强对农贸市场的管理,“划行归市”,蔬菜摊位、鱼货摊位、肉品摊位分开,市民买菜也比较方便。除此之外,应该对红星农贸市场进行升级改造,旧的农贸市场和新的农贸市场连起来,建成规范化的农贸市场,方便附近居民。

本报记者 范少伟 整理

原Beyond乐队成员、亚洲鼓王
叶世荣

2013.02.03
济宁市新体育馆

动力火车

门票预订中……

2013 Rock 摆家在月圆场

轮回乐队 中国力量组合 歌德古堡爵士大乐团

主 办:卓嘉工贸
齐鲁晚报·今日运河
运 营:昂天传媒
设备提供:鸿琛会展
特别支持:CHANGHONG 长虹

★“爱在摇滚的岁月—xxxx摇滚之星”选拔赛★

招募

摇滚类个人或团队 (2013年1月16日前报名有效)★
1月19日初赛、1月26日决赛
优秀乐队第一、二名将与群星同台演绎
“Rock 2013—摇滚在现场”大型演唱会

咨询热线: 0537—3208565 400—0537—926

招 商
贊 助 | 同步进行